

УПРАВЛЕНИЕ ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

620031, г. Екатеринбург, ул. Бориса Ельцина, 10,
тел. 354-75-60, 354-75-61

20 мая 2025 года

Состоялось сорок третье заседание Законодательного Собрания Свердловской области

На очередном сорок третьем заседании Законодательного Собрания Свердловской области рассмотрены 22 вопроса повестки дня, приняты восемь областных законов.

Состоявшееся под председательством Людмилы Бабушкиной заседание началось с рассмотрения вопроса о результатах деятельности правительства Свердловской области за 2024 год, в том числе по вопросам, поставленным Законодательным Собранием Свердловской области.

«Год был непростой, хотя и предыдущие были непростые. Но самое главное – выполнены все социальные обязательства. Обеспечена социальная стабильность, процессы модернизации промышленной сферы продолжают двигаться и развиваться. Хочу поблагодарить вас, уважаемые депутаты, за поддержку и совместную работу вместе с правительством и главами муниципальных образований. Считаю, что эта работа была организована. Всё, что нужно, принималось своевременно и в полном объеме. Невозможно решать задачи без взаимодействия исполнительной и законодательной власти», – заявил врио губернатора Свердловской области Денис Паслер.

Как сообщил первый заместитель губернатора Свердловской области Алексей Шмыков, выступая с докладом перед депутатами, объем валового регионального продукта в 2024 году составил 4 триллиона 400 миллиардов рублей, увеличившись за последнюю пятилетку почти вдвое в номинальном выражении. Инвестиции, привлеченные в экономику области, увеличились на 15% в сопоставимых ценах и составили порядка 900 миллиардов рублей. Укрепилась финансовая устойчивость региона – за год доходы консолидированного бюджета выросли на 8,6% и составили почти 584 миллиарда рублей. При этом 562,5 миллиарда рублей были направлены на выполнение социальных обязательств, поддержку запуска новых производств и структурную перестройку областной экономики. В 2024 году в Свердловской области был побит исторический рекорд по вводу жилья – объем жилищного строительства превысил 3 миллиона 300 тысяч квадратных метров. В новые квартиры и дома переехали почти 150 тысяч уральских семей.

«Те задачи, которые стояли перед исполнительными органами власти в 2024 году, выполнены все. В минувшем году регион принимал участие в 14 национальных проектах, были реализованы 46 региональных проектов. В результате достигнуты все ключевые показатели. Но мы на этом не останавливаемся, должны и дальше двигаться вперед, ещё есть не решённые вопросы. На имеющемся базисе будем выполнять новые задачи», – заявила Людмила Бабушкина.

Денис Паслер ответил на вопросы депутатов. Они касались финансирования проектов инициативного бюджетирования, развития системы детского оздоровления, оказания медицинской помощи, в том числе участникам СВО и других направлений.

Депутаты приняли к сведению доклад о деятельности Уполномоченного по правам человека в Свердловской области в 2024 году.

Парламентарии утвердили отчёт о расходовании финансовых средств на обеспечение деятельности Уполномоченного по правам человека в Свердловской области в 2024 году.

ОБЛАСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об особенностях регулирования земельных отношений на территории Свердловской области».

Внесены изменения, предусматривающие, что для льготных категорий граждан, которые бесплатно получили земельный участок, в случае, если они утратили землю при указанных в законе обстоятельствах, например, в результате техногенных или природных чрезвычайных ситуаций, не применяется однократный принцип предоставления земли. Ранее, даже в случае утраты земельного участка в результате стихии, гражданин не имел права на предоставление другой земли. Такую меру необходимо ввести, поскольку она защищает имущественные права многодетных семей и других льготных категорий граждан.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в отдельные законы Свердловской области».

Закон направлен на реализацию положений Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти». С законодательной инициативой выступила группа депутатов во главе с председателем областного парламента Людмилой Бабушкиной. В частности, предлагается внести дополнение в закон «О правовых актах Свердловской области». Устанавливается, что в случае внесения в Законодательное Собрание проекта закона, предусматривающего наделение органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями, автор законодательной инициативы прилагает к законопроекту, в том числе, заключение Совета муниципальных образований Свердловской области на проект закона. Данное заключение изучается в ходе предварительного рассмотрения законопроекта на заседаниях профильного комитета областного парламента, а также на заседаниях рабочих групп.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статьи 11 и 12 Областного закона «О Правительстве Свердловской области».

Закон дополняет компетенцию правительства региона новыми полномочиями в градостроительной деятельности, а также в сфере регулирования сферы садоводства и огородничества. В частности, правительство Свердловской области наделяется полномочиями по установлению требований, при соблюдении которых территории садоводства или огородничества, осуществляемых гражданами для собственных нужд, могут быть включены в границы населённого пункта либо в границах таких территорий может быть образован новый населённый пункт.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об оценке регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов, экспертизе нормативных правовых актов, установлении и оценке применения обязательных требований в Свердловской области».

Законопроект подготовлен в целях приведения регионального закона в соответствие с недавними изменениями федерального законодательства.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в законы Свердловской области, регулирующие отношения, связанные с перераспределением отдельных полномочий в сфере рекламы».

Предлагается продлить до 11 лет срок, на который перераспределяются отдельные полномочия между органами местного самоуправления Екатеринбурга и органами государственной власти Свердловской области». С 2016 года данные полномочия закреплены за министерством по управлению государственным имуществом Свердловской области. Принятие закона обеспечит продолжение положительной практики реализации полномочий в сфере рекламы, что позволит упорядочить расположение рекламных конструкций. Сегодня в Екатеринбурге насчитывается порядка 2,5 тысячи рекламных мест.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в отдельные законы Свердловской области и признании утратившим силу Закона Свердловской области «О сроке полномочий депутатов представительных органов, членов выборных органов местного самоуправления и выборных должностных лиц местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области».

Проект закона направлен на приведение областного законодательства в соответствие с федеральным.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статью 6 Закона Свердловской области «О социальной поддержке ветеранов в Свердловской области».

Законодательная инициатива подготовлена группой депутатов во главе с председателем Законодательного Собрания Людмилой Бабушкиной. Речь идёт о приведении регионального закона в соответствие с Федеральным законом от 21 апреля 2025 года № 83-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О ветеранах».

Расширяется перечень лиц, относящихся к ветеранам боевых действий. Вносимые изменения предусматривают, что статус ветерана боевых действий появится у военнослужащих, лиц рядового и начальствующего состава органов внутренних дел, войск национальной гвардии, Государственной противопожарной службы, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, органов принудительного исполнения РФ, прокуроров, сотрудников Следственного комитета РФ (в том числе уволенных в запас), выполнявших задачи по отражению вооружённого вторжения на территорию РФ, а также в ходе вооружённой провокации на Государственной границе РФ и территориях субъектов Российской Федерации, прилегающих к районам проведения специальной военной операции.

Кроме того, статус ветеранов боевых действий получают лица, поступившие в созданные по решению органов госвласти РФ добровольческие формирования, содействующие выполнению задач, возложенных на Вооружённые Силы РФ (войска национальной гвардии Российской Федерации), в ходе СВО, отражения вооружённого вторжения на территорию РФ, а также в ходе вооружённой провокации на Государственной границе РФ и территориях субъектов РФ, прилегающих к районам проведения специальной военной операции.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об оказании государственной социальной помощи, материальной помощи и предоставлении социальных гарантий отдельным категориям граждан в Свердловской области».

Региональный закон дополняется рядом положений. В частности, определяется, что в приоритетном порядке социальный контракт заключается с многодетными

малоимущими семьями, малоимущими семьями с детьми и участниками специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской и Херсонской областей, а также с членами их семей.

СОГЛАСОВАНИЯ, ИНФОРМАЦИЯ, КОНТРОЛЬ

Депутаты одобрили изменения, внесенные в Программу управления государственной собственностью Свердловской области и приватизации государственного имущества Свердловской области на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов.

В частности, речь идёт о запланированном создании государственного автономного нетипового образовательного учреждения Свердловской области «Командорский центр Владислава Крапивина». Новое учреждение создаётся в целях увеличения охвата дополнительным образованием детей и взрослых путём распространения уникальной авторской методики воспитания, не имеющей аналогов в Российской Федерации и в мире.

Парламентарии дали согласие на безвозмездную передачу в муниципальную собственность Сысертского муниципального округа объекта государственной собственности Свердловской области – здания газовой котельной в селе Патруши Сысертского района.

Депутаты рассмотрели исполнение закона Свердловской области «Об особенностях регулирования земельных отношений на территории Свердловской области» в части предоставления гражданам, использующим гаражи, являющиеся объектами капитального строительства, в собственность бесплатно земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности.

За период с сентября 2021 года жителям Свердловской области предоставлено в собственность бесплатно 10725 земельных участков.

Парламентарии рассмотрели исполнение закона Свердловской области «О технопарках в Свердловской области».

На сегодняшний день в реестр технопарков, расположенных на территории Среднего Урала, включено четыре технопарка: «Университетский», «Иннопромурал», «Парк деревообработки и домостроения», химический парк «Тагил». Общее количество резидентов технопарков – 121 предприятие, общая численность работников – более 2800 человек.

Депутаты рассмотрели исполнение закона Свердловской области «О туризме и туристской деятельности в Свердловской области» в части поддержки и развития внутреннего туризма.

В 2022 году расходы областного бюджета на реализацию мероприятий по оказанию государственной поддержки развития туризма туристской деятельности в Свердловской области составили свыше 301 миллиона рублей, в 2023 году – около 873 миллионов рублей, в 2024 году – более 675 миллионов рублей.

Депутаты сняли с контроля постановление Законодательного Собрания Свердловской области «О XX областном конкурсе молодёжи образовательных и научных организаций на лучшую работу «Моя законотворческая инициатива», посвящённом 30-летию законодательной власти Свердловской области».

В Свердловской области конкурс «Моя законотворческая инициатива» проводится под эгидой Законодательного Собрания и областного министерства образования и молодежной политики.

В этом году на суд жюри был представлен 61 проект, в конкурсе принимали участие 70 человек, 28 молодёжных законотворческих проектов заняли призовые места. Лидером по числу участников стала тематическая группа, посвящённая государственному строительству, конституционным правам граждан, обороне и безопасности и региональному законодательству. Большой интерес конкурсанты также проявили к вопросам социальной политики, бюджетного, налогового и финансового законодательства, энергетической политики. Семь работ были посвящены молодёжной политике и тому, как молодёжь противодействует коррупции.

Парламентарии сняли с контроля постановление Законодательного Собрания Свердловской области «Об исполнении Закона Свердловской области «Об охране здоровья граждан в Свердловской области» в части оказания социальной поддержки медицинским и иным работникам медицинских организаций, фармацевтическим работникам, а также членам семей медицинских работников.

В 2025 году 165 медработников получают из областного бюджета ежемесячную выплату, установленную для тех, кто удостоен почётных званий «Заслуженный врач РСФСР», «Заслуженный врач Российской Федерации». Кроме того, с 1 сентября 2024 года в три раза увеличен размер единовременного пособия на обустройство хозяйства для работников государственных медицинских организаций Свердловской области, расположенных в сельской местности.

Депутаты согласовали отзыв и назначение представителей высших органов государственной власти Свердловской области в Свердловской областной трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

Парламентарии внесли изменения в отдельные постановления Законодательного Собрания Свердловской области.

Депутаты одобрили ходатайства о награждении Почётной грамотой Законодательного Собрания Свердловской области.

Парламентарии одобрили ходатайства о награждении Почётным дипломом Законодательного Собрания Свердловской области.